
Κυριακή, 15 Μάρτιος 2009 

Τελευταία ενημέρωση για το μισθολόγιο κ.λ.π.  

Δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ ο νόμος που ψήφισε πρόσφατα η Βουλή με τίτλο 
"ρύθμιση όρων απασχόλησης των νοσοκομειακών γιατρών". Είναι ο νόμος 
3754/2009 και δημοσιεύεται στο ΦΕΚ 43Α της 11/3/09 (κλικ εδώ). 
 
Ο νόμος διαφέρει από πολλά σημεία από την κλαδική σύμβαση που 
υπογράφτηκε στις 1 Δεκεμβρίου ανάμεσα στην ΟΕΝΓΕ και τον Υπουργό 
Υγείας. Εντούτοις η οριακή πλειοψηφία των προθύμων της ΠΑΣΚΕ και 
ΔΗΚΝΙ βάφτισε το νόμο ως κλαδική συμφωνία ανασύροντας απίθανα 
επιχειρήματα και γελοιοποιώντας τη στάση ολόκληρου του ιατρικού κλάδου. 
Πολλά από τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου- ανάμεσά τους και ο υπογράφων- 
επεσήμαναν ότι ασφαλώς υπάρχουν θετικά σημεία στο νόμο ως αποτέλεσμα 
των αγώνων που δώσαμε, υπάρχουν όμως σοβαρές αποκλίσεις και 
λαθροχειρίες που δεν επιτρέπουν να ονοματιστεί το νομοθέτημα 
"κλαδική συμφωνία" (κλικ εδώ).  
 
Όλοι αντιλαμβανόμαστε πως ξεκινούν νέες δυσκολίες. Τι θα γίνει με το 
πλαφόν που απειλεί να οδηγήσει εκατοντάδες γιατρούς επαρχιακών 
Νοσοκομείων σε μείωση των συνολικών τους απολαβών και σε κλείσιμο 
Τμημάτων; Ο Τσούκαλος μέσ΄ τη χαρά της βάφτισης είχε ξεχαστεί. Τώρα 
αντιλήφθηκε το πρόβλημα του πλαφόν. Απέστειλε λοιπόν στις 10 Μαρτίου 
επιστολή στον Υφυπουργό Οικονομίας, ζητώντας να εκδώσει την εγκύκλιο για 
το νέο πλαφόν, διότι -όπως αναφέρει- κινδυνεύουν να οδηγηθούν σε κλείσιμο 
Τμήματα ή ακόμη και ολόκληρα Νοσοκομεία.  
 
Όταν διεξάγονταν η συζήτηση στη Βουλή ο λεγάμενος είχε αρκεστεί στο 
έγγραφο Καλογερόπουλου και αργότερα στις ερμηνείες του νομοθέτη (κατά 
κόσμον Βασιλείου Λαοπόδη) που ισχυρίζονταν πως όποιος υπάλληλος 
λογιστηρίου δεν εφαρμόζει αυτόματα, αυθωρεί και παραχρήμα το νέο πλαφόν 
πρέπει να οδηγηθεί στον εισαγγελέα ως υπαίτιος διάπραξης του εγκλήματος 
της ανυπακοής και 5-6 ακόμη αξιόποινων διατάξεων του ποινικού κώδικα! 
Αυτά έλεγε με το γνωστό του στόμφο στη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου 
της 4ης Μαρτίου , περιμένοντας ότι την επαύριον γυρίζοντας στα Νοσοκομεία 
θα καταθέταμε σωρηδόν μηνύσεις στους υπαλλήλους του λογιστηρίου.  
 
¦ Το ξαναλέμε: η ρύθμιση που πονηρά προστέθηκε ως άρθρο 12 στο 

μισθολόγιο των δικαστικών απαγορεύει οιανδήποτε προσαρμογή πλαφόν 
με το νέο τους μισθολόγιο. Η λύση συνεπώς είναι μία και μοναδική: να 
ψηφιστεί άμεσα ως νομοθετική ρύθμιση αυτούσιο το άρθρο 8 της κλαδικής 
συμφωνίας που απαλείφθηκε από το νόμο και το οποίο έλεγε: «Από 
δημοσιεύσεως της παρούσης καταργείται το εδάφιο 2 της 
παραγράφου 9 του άρθρου 45, του ν.3205/2003». Δηλαδή από την 
ημερομηνία υπογραφής της κλαδικής συμφωνίας καταργείται ολοσχερώς 
το πλαφόν Αρεοπαγίτη, το οποίο πλαφόν φρόντισε το 1998 ο Λαοπόδης σε 
συνεργασία με τον Χριστοδουλάκη να εισάγει στο νόμο 2606/98.  

 
Όλα τ΄ άλλα είναι φούμαρα.  
 
Είναι αξιοπρόσεκτο πως ο Τσούκαλος αποφεύγει να ζητήσει την εισαγωγή στη 
Βουλή νομοθετικής ρύθμισης και απευθύνεται αλλού, στον Υφυπουργό 
Οικονομικών ζητώντας εγκύκλιο, ώστε να θολώσει τα νερά.  



 
 
¦ Το δεύτερο μεγάλο ζήτημα είναι οι 2000 προσλήψεις. Το Υπουργείο 

Υγείας από το Δεκέμβριο έως σήμερα δεν έκανε καμιά προεργασία. Ούτε 
καν την Επιτροπή προσλήψεων που περιγράφει ο δημοσιευμένος νόμος δε 
συγκρότησε, ώστε να ξεκινήσει την καταγραφή και κατανομή θέσεων. 
Όταν φτάσει ο Ιούλιος, οπότε τίθεται σε ισχύ η διάταξη μη υπέρβασης των 
7 ενεργών εφημεριών τότε θα έχουμε νέες προστριβές με τις Διοικήσεις 
που θα ερμηνεύουν με το γνωστό ευρύ τους πνεύμα τέτοιες διατάξεις όταν 
δεν τις συμφέρουν.  

 
Οι Ενώσεις οφείλουν να δώσουν άμεσα στους εκπροσώπους μας στην 
Επιτροπή στοιχεία για τις θέσεις που πρέπει να προκηρυχτούν, ώστε να να 
ξεκινήσει τις απαραίτητες διαδικασίες.  
 
¦ Τρίτο μεγάλο ζήτημα είναι τα συμβούλια κρίσεων, τα οποία διαθέτουν 

δύο εκπροσώπους που ορίζονται σε επίπεδο ΔΥΠΕ. Εάν οι Ενώσεις 
γιατρών δεν πιέσουν τους Διοικητές ΔΥΠΕ να καταρτίσουν τους 
καταλόγους και να προχωρήσουν στις κληρώσεις δεν πρόκειται να γίνουν 
κρίσεις και αναβαθμίσεις ούτε το Φθινόπωρο. 

 
¦ Τέταρτο ζήτημα είναι η πληρωμή των δεδουλευμένων εφημεριών. Το 

ΦΕΚ για την κατανομή κονδυλίων και τον τρόπο εφημέρευσης 
δημοσιεύονταν παλιότερα μέχρι 30 Ιανουαρίου. Φέτος δεν έχει ακόμη 
δημοσιευτεί με πρόσχημα το νόμο που ψηφίστηκε κι αν δεν υπάρξουν 
πιέσεις θα περάσουμε αρκετούς ακόμη μήνες απλήρωτοι. Ήδη πολλές 
Ενώσεις προσανατολίζονται στην έναρξη επισχέσεων από 1ης 
Απριλίου, δηλώνοντας ότι δεν πρόκειται για Πρωταπριλιάτικο αστείο.  

 
¦ Βεβαίως ας έχουμε κατά νου ότι φέτος τα συνολικά κονδύλια εφημεριών 

μετά βίας θα επαρκέσουν μέχρι τον Σεπτέμβριο αν δεν υπάρξει πρόσθετη 
χρηματοδότηση. 

 
Τον Ιούνιο θα διεξαχθεί το τακτικό συνέδριο της ΟΕΝΓΕ. Θα είναι κρίσιμο 
συνέδριο, διότι θα χαράξει την τακτική της ΟΕΝΓΕ την ερχόμενη τριετία. Το 
ερώτημα που πρέπει να απαντηθεί είναι αν επιτρέπεται να συνεχίσει ο κλάδος 
να άγεται και να φέρεται από το δίδυμο Τσούκαλου και Λαοπόδη ή θα χαράξει 
βαθειά διαχωριστική γραμμή, ξεκινώντας διαφορετική πορεία, διακόπτοντας 
κάθε σχέση με τα ξεπουλήματα, την αναξιοπρέπεια και τα γλοιώδη τερτίπια.  
 
Οι περισσότερες Ενώσεις θα διεξάγουν εκλογές τους επόμενους τρεις μήνες 
και πρέπει ν΄ αναδείξουν αντιπροσώπους στο συνέδριο όχι με ελαφρότητα, 
αλλά με πλήρη γνώση τι θα πράξουν και ποιούς θα ψηφίσουν αυτοί οι 
αντιπρόσωποι. Το φαινόμενο αντιπροσώπων που σε προηγούμενα συνέδρια 
εκποιούσαν την ψήφο τους έναντι προσωπικών εκδουλεύσεων πρέπει να 
εκλείψει. Πρέπει να εκλέξουμε νέους ανθρώπους που έχουν δώσει δείγματα 
αγωνιστικότητας και παλαιότερους που δεν έχουν εμπλακεί σε μίζες και 
δοσοληψίες, που αγωνίστηκαν στις πρόσφατες κινητοποιήσεις για την 
επιβολή της κλαδικής συμφωνίας και θ΄ αγωνιστούν στο μέλλον για να 
ολοκληρωθούν οι διεκδικήσεις μας. 
 
Επιτέλους πρέπει να φτιάξουμε μιάν ΟΕΝΓΕ την οποία θα φοβούνται και θα 
σέβονται οι εκάστοτε Υπουργοί και οι Διοικήσεις των Νοσοκομείων κι όχι 
αυτό το συνονθύλευμα των υποτακτικών του Τσούκαλου και Λαοπόδη. 
 



¦ Να θυμίσουμε ότι: 
• όλες οι εκλογές θα πρέπει να γίνουν με δικαστικό αντιπρόσωπο, ειδεμή 

είναι άκυρες. 
• κάθε 40 ψηφίσαντες εκλέγουν έναν αντιπρόσωπο κι αν υπάρχει 

υπόλοιπο μεγαλύτερο του 20 εκλέγεται ένας ακόμη. Επομένως έχει 
μεγάλη σημασία η συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσοτέρων 
συναδέλφων στην εκλογική διαδικασία. 

• τα πρακτικά εκλογής και οι κατάλογοι ψηφισάντων θα πρέπει να 
σταλούν έγκαιρα από την Ένωση στην ΟΕΝΓΕ. 

 


